

区委政法工作会议召开

本报讯(通讯员康歌 严兆明)2月14日上午,区委政法工作会议召开。会议全面贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记对政法工作重要指示批示精神,认真落实中央、省委、市委政法工作会议、全区三级干部会议暨持续深化“一改两为”全面提升工作效能大会精神,总结成绩,分析形势,研究部署2023年和今后一个时期内全区政法工作。市委常委、区委书记马胜利对全区政法工作作出批示。

马胜利在批示中指出,过去的一年,全区政法战线以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,忠诚履职、攻坚克难,在维护社会稳定、促进公平正义、保障民生福祉等方面取得了积极成效,有力营造了安全稳定的政治社会环境。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。全区各级党委(党组)要把政法工作摆在重要位置,支持保障政法单位依法履行职责。全区政法机关要全面贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记对政法工作重要指示批示精神,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,坚持党对政法工作的绝对领导,发扬斗争精神,深化“一改两为”,持续巩固深化政法队伍教育整顿成果,着力提升防范化解重大风险的能力,加快推进社会治理现代化,不断优化法治化营商环境,切实履行好维护国家安全、社会稳定、人民安宁的重大责任,建设更高水平的平安贵池、法治贵池,奋力推进全区政法工作现代化,为加快打造“五新贵池”、奋力谱写现代化首善之区建设新篇章贡献政法力量。

会议指出,2022年全区政法系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全力以赴保安全、护稳定、促发展,圆满完成各项工作任务,党对政法工作的绝对领导更加系统全面、全区社会大局更加平稳有序、人民群众安全感更加鲜明具体、平安贵池建设更加扎实深入、社会公平正义更加可触可感、政法铁军锻造更加坚强有力。

会议强调,要衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,全面加强政法系统党的政治建设;要有效防范化解各类风险隐患,切实维护社会安全稳定;要深入贯彻习近平法治思想,提升法治贵池建设效能;要积极推动完善社会治理体系,努力建设更高水平的平安贵池;要纵深推进政法领域改革,提升执法司法质效和公信力;要持续提升政法队伍建设实效,锻造一支堪当重任的贵池政法铁军,切实以政法工作现代化服务保障高质量发展。

创建全国文明城市

“一键美颜”换“新妆”

□ 通讯员 孙梦晨

现如今,贵池的街头干净整洁、公园广场生机盎然、老旧小区焕然一新……这看得见、摸得着的变化,让群众真切感受到了城市文明的内在气质,拥有了实实在在的获得感、幸福感。

“现在小区门口这条路好看了,路面宽敞平整,看着都舒心!”近日,家住洋浦碧水庄园小区的居民姚女士谈到沿街环境变化时赞不绝口。

姚女士所说的正是位于杜坞路一条长约200米的沿街商铺路面。“改造前的路面凹凸不平,一到下雨天,人行道坑洼积水,走过时稍不留神溅起的污水便会弄脏裤子、鞋袜。”杏花村街道杜坞社区党委书记、居委会主任阮少伟说,这条路面一直都是各家商铺自行修整,导致路

面参差不齐、破损严重,非机动车占道情形时有发生,不仅影响美观,还给居民的出行带来很大不便。因此,改善杜坞路沿街商铺的经营环境成了经营户和附近居民共同的心愿。

去年12月底,经过20天紧张有序的施工,这条曾经“灰头土脸”的沿街路面焕然一新。原本破损不堪的人行道换上了“新妆”,原先商铺门口横七竖八停放的车辆如今也变得井然有序。

“之前坡道坑坑洼洼的,车子都不好开上来,现在路面平坦了,轻轻松松就能开上来,最近不少老顾客来了都夸这条路修得好。”张女士是杜坞路沿街商铺一家汽车服务店的经营户,这次路面整改升级时,她选择了暂时关店以便工程施工。没想到的是,暂停营业半个多月不仅没有影响到生意,反而让她家的客流

增多了。“路修好了就有人气了!我们这条路上大部分店铺的生意都比以前好了很多。”张女士说。

整洁的沿街商铺是一座城市的“脸面”,是对外展示的名片。在贵池,还有这样一个老街区,它的沿街商铺承载着贵池城市发展的缩影,镌刻着贵池历史的厚重记忆,它便是杏花村文化商业街,亦是贵池人口中的“老西街”。

来到位于主城区中心的老西街,耳畔是此起彼伏、不绝于耳的叫卖声,寒风中时不时夹带着各种食物的香气。“我在这里生活十几年了,之前沿街建筑物的屋顶都是破瓦,总担心瓦片脱落砸到人,现在可是‘大变样’了。”说起老西街的变化,家住团结小区的张大爷感到非常满意。

从上世纪90年代初投运以来,老西街承包了贵池人“逛吃逛喝”的大部分记

忆。但由于老西街建成时间长,建筑屋顶又基本未曾翻修过,所以该处建筑物二楼屋顶的瓦片破损严重,让附近的商户、居民担心不已。2022年7月,池阳街道古舜社区启动了杏花村文化商业街整修改造项目,维修破损的基础设施。改造提升后,老西街的巷道口、楼道墙面、外立面、绿化设施等都焕然一新,披上“新妆”的老西街让前来逛街购物的老百姓看在眼里、乐在心里。

“接下来,我们将继续结合全国文明城市创建工作,常态化做好杏花村文化商业街的基础设施维修、维护,并持续加强对街面秩序的日常监督,不断提升商圈整体面貌,让特色商业老街持续焕发出新活力,展现城市烟火气,让群众在这里吃得好、玩得好、住得好。”池阳街道古舜社区党委书记、居委会主任汪绍琴说。

4名好男儿荣立三等功

本报讯(通讯员康歌)2月10日上午,区人武部、区退役军人事务局和墩上街道相关负责人一行,登门为荣立三等功的4名贵池籍现役军人夏秋波、疏维、姜泽平、王逸文送去立功喜报、奖励金与新春的祝福,让军属和家乡父老乡亲们共同分享这份喜悦。

伴随着鼓乐声,慰问组先后来到夏秋波、疏维、姜泽平、王逸文的家中,进行简朴而热烈的颁发仪式,宣读了立功受奖通令,为军人的父母、配偶佩戴“一人立功 全家光荣”的绶带,并将立功喜报和奖励金交到军属们手中。

每到一户,慰问组一行都与立功军人的家属亲切交谈,详细询问他们的生产生活和健康状况,以及是否存在家庭困难等情况,并对他们支持国防和军队建设表示崇高的敬意和真挚的感谢,向在部队取得优异成绩的军人表示热烈祝贺。军属们纷纷表示,今后将一如既往地支持国防建设事业,让军人努力工作、安心服役。交谈中,慰问组一行了解到夏秋波、疏维都是出生在军人家庭,他们的祖父都是参加过抗美援朝的老兵,年轻的他们继承祖辈们报效祖国的奉献精神,扎根军营,红色基因得到了良好的传承和发扬。

当前正值2023年春季征兵关键期,贵池区将持续开展立功送喜报活动,汇聚起拥军崇军正能量,全面营造“一人立功受奖、全家无上光荣”的浓厚氛围,让军人成为全社会尊崇的职业,鼓舞现役军人发扬优良作风、争取再立新功的信心,进而激发适龄青年投身火热军营,建功立业、报效祖国。



坚定信心开好局

2月13日,安徽金池新材料有限公司车间内工人正在检查产品质量。开年以来,贵池区各企业开足马力抓生产、赶订单,生产经营按下“快进键”,全力冲刺首季“开门红”。 通讯员 韩亚东 摄

“小艾草”种出致富“大产业”

□ 通讯员 董红艳

近日,伴随着机器的轰鸣声,梅溪镇乌石村艾草育苗基地的田垄被“机械手”翻了个新,该村的村民们有的拿着锄头,有的拿着铁铲,将早前培育的艾草种根挖出,忙得热火朝天。

据安徽耕一亩农业发展有限公司负责人张旭介绍,该育苗基地是去年下半年成立的,目的是便于艾草苗的培育选品、提高后期种植效率。

“今天要把去年在乌石村育苗基地种的艾草苗挖起来,带回我们珍溪村艾草种

植基地播种。”正在现场劳作的梅溪镇珍溪村深屋组组长杨吉银说,昨晚,他收到了村委会工作人员的通知,便组织10余名组内村民前来报到,进行为期3至5天的艾草翻苗、开沟、播种等工作。“我们每天大概能拿150元左右的工钱,还包中餐,待遇很不错。”杨吉银满意地说。

下午,村民们午休完,集中乘车回到珍溪村艾草基地开始紧张的播种工作。“去年,该公司已经在珍溪村完成了500亩土地的艾草种植并收获,产生效益,今年又新开辟了500亩土地,现在整理完成开始种植,基地总规模扩大到了1000

亩。”梅溪镇珍溪村乡村振兴工作队副队长董恒说,这次种植,将带动村内约5000人次的就业量,自2022年通过招商引资将安徽耕一亩农业发展有限公司的九华晒艾产业园引入梅溪镇,珍溪村的艾草产业得到快速发展,该镇还开辟建设了艾灸条、足浴包、艾草蚊香等艾草深加工生产线,这些产品已经出现在了周边城市的各大商超、药店的货架上。

在原材料种植环节,该公司采取“基地+农户”的模式,除了开辟珍溪村1000亩艾草种植基地,还与全区超过2000亩土地的农户达成了艾草种植合作,为他

们提供免费种植培训,协助解决种植过程中的技术问题。

“艾草供应量上来了,就要继续拓展市场了。”张旭说,目前他们的艾草产品已经在芜湖、马鞍山等城市发展了代理,2月底还将前往浙江对接产品在淘宝、拼多多等线上销售平台的上架事宜。“前段时间,我还与海外市场取得了联系,目标是今年让贵池的艾草产品走向国门。”有海外留学经历的张旭说。

据悉,珍溪村本轮艾草春耕已于2月5日全部完成,预计今年基地亩均产量约为2吨,年底总产量将超过4000吨,每吨都会给珍溪村带来1000元的村集体收入。小小艾草成了这里乡村振兴、村民致富的“黄金叶”,让村民的脸上露出幸福的笑容。

……“那时候他才毕业没几年,但没有一点架子,正是这样的奋斗精神鼓舞了我们,大家齐头并进,把部门工作做得越来越好,迅速步入正轨。”章莲花感慨道。

“后来,当地部门给我提供了许多外出学习交流的机会,让我进一步开拓视野,这也坚定了我要回馈社会、奉献爱心的初衷。”随着企业走上正轨,汪开乐每到逢年过节都会携礼品和生活物资慰问贵池的困境儿童、孤寡老人。去年疫情期间,他积极向池州市工商业联合会、清溪街道永明社区捐款捐物,并积极投身志愿者服务队伍。2022年,他荣获“安徽省第七届非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者”和“池州市第四届优秀中国特色社会主义事业建设者”称号。

“这些荣誉称号让我深受鼓舞,也增强了我们个体工商户在经济社会发展中的存在感、荣誉感与获得感。”汪开乐说,“今后我将继续努力,带动每一位员工有进步、有发展、有提升,并且充分发挥个体经营灵活和专业分工的优势,一起在推动‘五新贵池’建设中接续奋斗!”

扎根故土办实业 反哺家乡惠桑梓

——记全省“10佳个体工商户”汪开乐

□ 通讯员 董红艳

全省持续深化“一改两为”全面提升工作效能大会日前在合肥召开。大会表彰了安徽省“10佳个体工商户”,贵池小伙汪开乐成为池州市唯一获此殊荣的个体工商户。

汪开乐是池州市林乐建材销售有限公司负责人,进入大学后,汪开乐在学习专业理论知识的同时主动来到自家的建材店铺实习。他从最基础的工作做起,骑着自行车在贵池大街小巷发传单、拉业务,虽然辛苦,但却乐在其中。经过基层的摸爬滚打,他了解了池州建材行业市场,积累了扎实的装饰行业专业知识,2010年毕业后正式进入家族企业工作。

回想起刚毕业时,汪开乐十分感慨。那是他最迷茫的时期,虽然此前学过专业知识,也接触了自家业务,但真正参与管

理,才发现理论和实践有巨大差异。看着大学同学一个个走出池州进入大城市、大企业,汪开乐打了“退堂鼓”。“是不是去大企业更能学到知识?是不是去更大的世界更利于我的个人发展?最后我想明白了,我不该只着眼于个人,父母年岁渐高,需要有人守护他们辛辛苦苦打拼出的成果,这一份沉甸甸的责任让我坚定地留了下来。”汪开乐说。

在他的努力打拼和管理下,公司业绩明显攀升。2011年,汪开乐团队高效签下高端品牌索菲亚的加盟代理协议,成为一级独家代理,让家族实体更上一层楼。忙于生意的同时,他还挤出时间自修了工商管理本科学位,在此期间,他萌生了要把家族生意企业化、正规化的想法,要把所学的营销理论运用到实际工作中来。

“资源是发展的起点,在创业初始阶段,最现实、最经济、最有保障的发展,就

是围绕现有资源进行整合延伸。”在这样的管理理念下,他逐步实现目标:不断优化经营结构,扩大经营范围,拓展市场份额,提高品牌美誉度,力争每年业绩都有大幅度提升。目前,逐步发展壮大的池州市浦东装饰材料超市,已是一家集装饰板材、五金、卫浴、衣柜销售于一体的综合性商业零售企业,企业知名度、品牌市场占有率以及行业地位、影响力、发展力位列池州装饰材料销售行业前列。

“他是一个风趣幽默又很有韧劲的管理人。”池州索菲亚整家定制店店长章莲花这样评价汪开乐。作为池州索菲亚店的老员工,她看到了汪开乐这些年的努力,最令她印象深刻的是店铺起步阶段,索菲亚部门既没有健全成熟的制度,人手也不足,当有搬货卸货工作时,汪开乐总会主动帮员工分担苦活累活,设计部门遇到问题时,他便陪着大家一同加班到深夜



2月11日,由省委宣传部组织的“新时代新征程新伟业”主题采访活动走进贵池区,中央广播电视总台、光明日报、中国新闻网、安徽日报、安徽广播电视台等中央、省级媒体记者聚焦贵池乡村建设、乡村产业发展、“暖民心”行动高质量推进等主题进行实地采访。图为记者在涓桥镇九华府金莲智慧农业有限公司九华府黄精加工基地采访。 通讯员 范欣 摄



近日,池阳街道南馨园社区为辖区内8户特殊家庭发放了“暖心健康包”。本次发放的“暖心健康包”里包含口罩、酒精消毒液、电子体温计、血氧仪等物资。图为社区工作人员向居民演示如何正确使用血氧仪。 通讯员 唐玲 摄